

■ 券商评级 | Stock Rating |

北新建材(000786)

评级:强烈推荐

评级机构:招商证券

美国消费产品安全委员会日前公布的调查报告显示,中国产石膏板的产品质量与美国媒体报道的11人死亡事件无关。虽诉讼还在进行中,但对公司无疑有正面影响。

石膏板行业周期性弱于地产,而公司集中度仍在提升中。公司已达到10万平方米的产能规模,市场担心公司的市场占有率已经较大,难以提升。事实上,借助与优势电厂合作的布局优势和龙牌泰山品牌优势,我们预计公司市占率正逐步从2009年32%提升至35%,未来目标在50%以上。

我们认为,石膏板节能、固废利用的特点应当在“十二五”中得到体现。问题石膏事件将逐步淡去;假设诉讼费用占比收入1%,假设10亿元的搬迁补贴有一半左右现金会影响财务费用,预测2010年~2012年每股收益为0.71元、0.98元、1.27元。维持“强烈推荐-A”评级,目标价为17.6元~19.6元。风险在于地产销量长期萎缩、原材料价格暴涨。

鱼跃医疗(002223)

评级:买入

评级机构:广发证券

预计2010年制氧机销售收入为2.4亿元,在内需和外销的双轮驱动下,2011年收入将达到3.5亿元。2010年电子血压计销售收入已经超过5500万元,2011年过亿基本没有悬念。轮椅车海外销售恢复迅速。解禁期后,出口和内销订单均较多,经常处于脱销状态,预计2010年轮椅车收入7000万元~8000万元,2011年收入至少翻倍,达到1.6亿元。数字X光机取代高频X光机是一个长期过程。后续品种储备丰富。血糖仪将会成为电子血压计之后的又一重磅产品,高值耗材类产品将成为2011年后快速增长的又一引擎。此外,公司有外延式并购的意向。

预计公司2010年~2012年每股收益分别为0.65元、1.05元和1.55元。维持“买入”评级。风险提示:行业政策性风险;新产品增长的不确定性。

美的电器(000527)

评级:买入-A

评级机构:安信证券

公司发展成为一个年销售收入超过700亿的综合白电王国,其快速成长得益于其与时俱进的战略目标与管理模式、明晰的股权结构和职业经理人制度以及其对资本市场的充分利用。未来几年公司战略发展核心将放在冰洗行业、商用空调领域以及出口市场的积极拓展上。

随着2011年节能惠民政策的退出,预计变频空调行业将面临新的发展机遇,行业市场集中度进一步提升,美的的龙头地位有望继续保持。中央空调行业正处于洗牌阶段,与其他国产品牌相比,美的在产能积累、服务类型和技术储备上均具有一定的优势,未来几年将会快速增长。美的冰洗行业依然处于规模扩张期,冰洗空渠道整合效力仍处于持续释放阶段。随着市场竞争的加剧,行业盈利将回归平均利润水平,我们看好公司强大的竞争力。

预计公司2010年~2012年每股收益分别为1.11元、1.44元、1.75元,给予“买入-A”评级,3个月目标价20.16元。风险提示:行业需求大幅下滑;海外经济危机;外资品牌大面积低价促销。

烟台万华(600309)

评级:买入

评级机构:海通证券

宝思德公司由于在金融危机后不堪负债重负,财务状况恶化,陷入财务困境,从而为万华实业以兼并重组收购宝思德公司提供了机遇。此次万华以12.63亿欧元收购宝思德化学96%的股权后,MDI产能扩至98万吨,跃居全球前三位,增强了行业话语权;另外2010年底新增30万吨MDI产能,宝思德公司的收购有助于公司打开欧洲产品市场。宝思德公司25万吨TDI生产能力,将为万华积累运营经验,为其在未来发展TDI产业奠定基础。此外,托管运营解决同业竞争问题。

产能扩张将推动公司2011年业绩大幅提升。宁波二期60万吨MDI及配套36万吨苯胺等项目目前已建成投产,公司MDI产能扩张60%,同时苯胺项目的建成将有助于节约成本;收购宝思德化学将有助于MDI产品欧洲市场的开拓。预计公司2010年、2011年每股收益分别为0.72元、1.10元,给予“买入”评级。

(罗力 整理)

■ 新股定价 | Pricing |

东方铁塔新联电子今登陆中小板

东方铁塔(002545) 本次上市3480万股,发行价格为39.49元/股,对应市盈率为50.50倍。

公司是主营钢结构和铁塔类产品研发、设计、生产、销售和安装的高新技术企业,核心产品电厂钢结构居行业龙头地位、广播电视塔占有国内80%市场份额、输电线路铁塔市场份额位居行业

前五。公司正积极进入核电、风电等新能源行业和大炼油、LNG等石化行业。

本次发行募集资金将投向胶州湾产业基地能源钢结构项目、输变电角钢塔、单管杆扩产项目、钢管塔生产线技术改造项目和研发中心项目,总投资9.9亿元。预计该股上市后后定价在41元左右。

新联电子(002546) 本次上市1680万股,发行价格为33.80元/股,对应市盈率为57.29倍。

公司专业从事用电信息采集系统的软、硬件生产,具有主站、通信信道和现场终端的全系列产品,核心优势在230M专网终端和公网终端,其中230M专网终端市场份额接近30%,公网终端约10%,主站设

备累计份额超过5%,均位居细分行业三甲。

本次发行募集资金计划投资于电能信息采集产品研发生产基地项目,项目概算投资2.11亿元。达产后专网终端年产3万台公网终端年产62万台,采集器年产30万台。预计该股上市后后定价在38元左右。

(俊戈)

■ 异动股扫描 | Ups and Downs |

复牌恰逢其时 长航凤凰强势涨停



异动表现: 昨天有媒体报道称内河水运发展意见出台。正值停牌一个多月的长航凤凰(000520)公布业绩盈利预告并复牌。在双重利好刺激下,该股早盘高开高走、快速涨停。

点评: 公司是我国内河经营干散货专业化运输规模最大、江、海、洋全程物流实力最强的企业。公司自2008年开始业绩快速下滑,2009年亏损达4.1亿元,2010年

前三季度仍亏损5267.8万元。公司1月初停牌,昨日复牌公告称,2010年陆续收到搬迁赔偿款4000万元、财政返还款1190.87万元,预计2010年盈利2000万元至2500万元。这样无疑会使公司暂时避免“披星戴帽”的命运。

同时,昨日有媒体报道称,随着内河水运发展意见出台,长航凤凰、重庆港九、芜湖港等相关企业利润因此有望改善。受此刺激,当天这三只股票均联袂大涨,其中,长航凤凰因双重利好刺激而强势涨停。

二级市场上,该股在4.50元至6.50元之间的大箱体运行了近两年半的时间,走势也是相对较弱,近期股价随指数的走弱快速下跌多条均线后企稳反弹,昨日放量涨停,不过在公司基本面并没有明显改善前,建议投资者保持谨慎。

政策助推 紫光股份连拉两板



异动表现: 继前日“一”字涨停后,昨日紫光股份(000938)早盘大幅高开,1分钟后即快速攻击涨停,直至收盘仍封在涨停板上。

点评: 新年伊始,软件股再度喜获政策扶持。中国政府网9日发布了国务院关于印发进一步鼓励软件产业和集成电路产业发展的若干政策的通知,鼓励政策明确提出了将继续实施软件增值税优惠政策,并首次提出鼓励、支持软件企业和集成电路企业加

强产业资源整合。此政策的颁布无疑如一剂强心剂再次给力软件股,相关个股纷纷借机上攻。以信息电子产业为主营的紫光股份更是首当其冲,连续两天快速涨停。

公司背靠清华大学,不仅因业务领域广泛覆盖IT和通讯的主流方向而受益于频频出台的产业政策,更具看点的还属其所具有的IPv6题材。随着IPv6在我国被大规模的商用化,因此公司未来发展颇具想象空间。

公司集众多题材于一身,股性相对活跃。继去年11月25日快速深幅调整以来,该股近期出现绝地反击之势,7个交易日中将前期40个交易日的25%跌幅快速收复,昨日收盘价已接近前期高点。从技术上看,后市还会上冲,但在前高附近或有一定的反复。公开交易信息显示,该股近三日得到活跃游资的青睐。建议投资者短线谨慎不追涨。

重组落空重挫*ST南方 机构夺路出逃

异动表现: 自2月1日公告终止重大资产重组以来,*ST南方(000716)已经连续收出三个“一”字跌停板。

点评: 2010年11月16日起停牌的*ST南方于1月31日晚间公告,因重组条件尚未能完全具备,因此决定终止筹划本次重组。公司承诺,自复牌日起至少3个月内不再筹划重大资产重组事项。次日该股复牌后即连续“一”字跌停。

公司生产的南方牌黑芝麻糊在国内同类产品多年来市场占有率第一。不过此前因业绩不佳而被“ST”,公司已公告预计2010年净利润约15300万元,实现扭

亏,目前暂无退市风险。受大股东资产注入预期,公司自去年二季度以来得到诸多基金等大力追捧,三季度末前十大股东中就有八只基金,其中招商系基金就新进了五只。相应的,其股价也震荡攀升,并在停牌前创出了复权后的历史新高。

不料,由于有待注入的部分资产存在受限情形,导致此次重组流产。重组预期的落空导致该股复牌后连续跌停。公开交易信息显示,该股昨天卖方只有一家机构,在跌停价位的抛售额324.7万元即是全天的成交额,机构出逃的急切可见一斑。目前该股还没有止跌迹象,建议短线保持谨慎。

农业股风生水起 隆平高科“一”字涨停

异动表现: 春节后农业股持续表现强势。停牌一天的隆平高科(000998)昨日发布了变更股权结构和对外投资两大公告后,开盘直封涨停板。

点评: 公司是我国杂交水稻种子龙头,也是亚洲最大的种子公司之一。

公司2月9日因发布重大事项公告而停牌,昨日公司发布了变更股权结构和对外投资两大公告,根据公告内容,公司第一大股东长沙新大新威迈农业有限公司的企业性质将由中外合资经营企业变更为内资有限责任公司,因此也表明隆平高科将由外资参股公司转变为纯内资公司。

另一则公告则表明公司将与Vilmorin & Cie集团共同投资设立合资公司,以从事杂交玉米种子、小麦种子、油脂类作物种子的研究、生产和销售,此举表明公司在玉米种业业务发展规划中跨越了非常关键且意义重大的一步。

近期农业股频频表现突出,一方面是得益于政策一贯以来对农业板块的偏爱与扶持,另一方面通胀预期下的农产品价格上涨也是个机会所在。公司作为农业股中的龙头企业,近年颇受机构投资者追捧,而且已经预计2010年净利润约7270万元~8240万元,同比增长约50%~70%,建议继续关注。

(恒泰证券 于兆君)

厦工股份 改革已见成效 进入收获季节

银国宏

2009年以来厦工股份(600815)第三次改革成效显著,再度崛起的路径清晰。

2010年公司全年净利润预增450%以上,毛利率由2009年底14.47%显著提升至18.54%,净利润率也由2.11%提升到了7%,显示了2010年增产降本显著成效,2009年以来的持续改革到了收获季节。公司大力发展挖掘机业务,稳定维持装载机业务的龙头地位,适时适度推进旋挖钻机、泵车等高端毛利业务发展。

挖掘机是公司重点打造的一项业务。今年挖掘机行业的火爆,公司挖掘机2010年全年销售超2800台,同比增长130%,超越市场平均增速水平。挖掘机产品本色决定超高速增长。根据草根调研,发现公司产品的竞争力源于速度快、油耗小(日本五十铃发动机)、效率高(川崎液压系统),根据模拟测算,发现公司产品在使用6000小时~7000小时(每天工作8小时),基本上能给终端用户带来盈

利,而欧美和日系的产品可能并不会盈利;使用15000小时~20000小时(每天工作20小时),带给机主的利润大于外资挖机。

装载机是公司的主打产品,占营业收入的80%左右。装载机产品的稳定增长对厦工的持续稳健增长起到至关重要的作用。公司装载机主要市场与全国装载机需求量最大区域一致;产品平衡:主打50机型是市场上主流产品。2010年产业链上下游都稳中有升:上游钢材价格平稳,波动区间不大;下游矿山、煤矿、基础设施建设等主要市场平稳增长。基本实现价值链全占有;制造和销售环节驱动桥和变速箱等部件基本完全自给,焦作基地产能利用率充足。2010年前3季度公司装载机销售超过27000台,同比增长83%,高于市场63%的平均水平。

公司管理方面主要进行了三项新的变革:重视营销、成本控制和绩效薪酬体制改革。具体来看,首先业务理念的转变,充分重视营销的作用,体现了蔡奎全总裁上任后新的工作思路。他认为国产挖掘机



的性能基本上与韩资品牌没有多少差距,甚至一些关键部件的性能要超过韩资挖机,主要竞争体现在服务和售后两方面。厦工的策略是先进行成本控制,然后加快新产品开发、售后服务和销售网络建设。目前公司的代理商超过150家,采取了全额付款、按揭付款、分期付款等多种付款方式。其次,公司全面导入卓越绩效管理,全面实施XPI521生产性改革项目,取得较好成效,运营效率得到提高。公司继续优化SAP-ERP一期,

实施二期项目,积极推行阳光采购,降低采购成本。再次,公司进一步改革内部管理机制,建立和完善激励与约束相结合的绩效薪酬体系。

预计公司2010年、2011年、2012年每股收益分别为0.83元、1.22元、1.8元,上调至“强烈推荐”评级。风险提示:1)下游矿山、煤矿、基础设施建设等投资下滑将影响公司产品销量。2)上游钢材价格猛烈上涨将挤压公司利润。

(作者单位:东兴证券研究所)

STCN 证券时报网 中国
www.stcn.com
专家在线
[今日值班专家]
09:30--11:30 13:00--15:00
申银万国 民生证券
胡芳 曾昱
东吴证券 东莞证券
寇建勋 梁锦雄

专家在线
www.stcn.com 精彩回顾

2月10日证券时报网(www.stcn.com)《专家在线》栏目与投资者交流的嘉宾有华林证券分析师殷海波、国信证券分析师唐永华、长江证券分析师魏国、天生人和分析师张春林。以下是几段精彩问答回放。

时报网友: 扬农化工(600486) 22.13元买入,后市如何操作?

魏国: 公司是国家重点扶持的农业化工企业,在2010年比较恶劣的农药销售环境下依然取得了小幅的业绩提升,目前估值也相对较低。不过如果2011年重现2010年的复杂气候,农药销售仍将受到很大的压制。周线形态该股仍受到打压,短线则受到半年线25.01元的打压,建议投资者中长期持股。

时报网友: 西安饮食(000721) 成本11.90元,后市如何操作?

魏国: 西安饮食是以餐饮、工业化食品和休闲度假为主的上市公司,2011年世界园艺博览会的召开对西安地区饮食将有一定带动作用。在前期市场爆炒西安旅游旗下两家公司同业竞争可能卖壳的题材之后,公司予以澄清,股价有所调整。近期走强主要是受益通胀预期,农业食品板块整体上涨带动,建议持有。

时报网友: 招商银行(600036) 成本13.00元,金融街(000402) 成本7.03元,后市如何操作?

唐永华: 招商银行资产质量和业绩增长在同业中处于较好水平,且估值水平也处在历史低位,长期看存在一定的估值修复性反弹机会,建议持股。金融街作为商务地产的龙头股,业绩良好,估值合理,但受制于整个地产行业国家调控的环境,中线建议反弹回本可出局换股操作。

时报网友: 北大荒(600598) 成本15.10元,如何操作?

唐永华: 受益农产品价格上涨,北大荒自节前起已经大涨,建议短线操作,技术面上短期15.50-16.00元有一定压力。

时报网友: 重仓持有齐峰股份(002521),成本41.17元,当前换手率和成交量都较低,可否换股操作?

殷海波: 该股的流通盘和总股本都较小,定价较高,因此导致换手率和成交量小,建议投资者尽量选择成长性和成交量都较为活跃的品种。

时报网友: 西山煤电(000983) 成本26.31元,是走是留?

殷海波: 西山煤电作为焦煤企业龙头,积极拓展煤炭资源,完善煤焦化产业链,且存在整体上市预期。建议持有。

时报网友: 上海汽车(600104) 现价可以介入吗?

张春林: 该股震荡回升,可以考虑介入。(唐维 整理)

本版作者声明: 在本人所知的范围内,本人所属机构以及财产上的利害关系人与本人所评价的证券没有利害关系。